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Ing. Eva Neužilová, auditorka č. osvědčení 1338

Přezkoumání hospodaření obce Tehov za rok 2008 jsem zpracovala v období 8.6. až 13.6.2009. Místem zpracování byl obecní úřad Tehov. 

Za hospodaření, které bylo předmětem přezkoumání a za jeho zobrazení v účetních a finančních výkazech, je odpovědný statutární orgán obce. 

Mojí úlohou je, na základě provedeného přezkoumání, vyjádřit závěr o výsledcích přezkoumání hospodaření.

Přezkoumání hospodaření bylo provedeno výběrovým způsobem, s ohledem na významnost jednotlivých skutečností tak, abych  získala přiměřenou jistotu pro své vyjádření. 

Přezkoumání hospodaření obce za rok 2008 zahrnovalo ověření údajů o plnění příjmů a výdajů rozpočtu a o ostatních peněžních operacích, včetně údajů o tvorbě a použití peněžních fondů a údajů o peněžních operacích, týkajících se cizích a sdružených prostředků.

 Předmětem ověření bylo rovněž nakládání s  majetkem obce a zadávání a uskutečňování veřejných zakázek, ručení za závazky fyzických a právnických osob, zastavování movitých a nemovitých věcí ve prospěch třetích osob a zřizování věcných břemen k majetku obce. 

Při přezkoumání bylo ověřeno dodržování povinností, uložených zákonem 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávných celků a dalšími právními předpisy, upravujícími finanční hospodaření územních samosprávných celků. Dále  bylo ověřen soulad vedení účetnictví se Zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví a ověření hospodaření s finančními prostředky ve srovnání s rozpočtem.

Předmětem přezkoumání hospodaření územního samosprávného celku bylo zejména :

· plnění rozpočtu příjmů a výdajů

· tvorba a čerpání peněžních fondů

· peněžní operace, týkající se sdružených prostředků

· finanční operace, týkající se cizích zdrojů

· vypořádání finančních vztahů k jiným rozpočtům, ke státním fondům a dalším osobám

· nakládání s majetkem územního samosprávného celku

· zadávání a uskutečňování veřejných zakázek

· stav pohledávek a závazků

· ručení za závazky jiných osob

· zřizování věcných břemen

· účetnictví územního samosprávného celku

Dále byly testovány podílové ukazatele, a to podíl závazků na rozpočtu obce, který v nevýznamné výši  1,3  %. Obec má závazky z přijatých faktur do lhůty splatnosti  a  z mezd a odvodů  za měsíc prosinec 2008. 

Podíl pohledávek na rozpočtu obce je rovněž nevýznamný, a to 0,21%.  

Podíl zastaveného majetku obce na celkovém majetku nebyl testován, protože obec nemá zastavený žádný majetek.

Provedeným přezkoumáním hospodaření za rok 2008 byly zjištěny pouze drobné nesprávnosti v oblasti inventarizací pozemků a účtování záloh.  

Inventarizace pozemků :

Přijetí daru -  parcela, zahrada 27 m2, č. 403/12. Bylo projednáno na zasedání zastupitelstva obce dne 19.1.2004. Pozemek není uveden v inventurním soupisu. Na tuto nesprávnost jsem upozornila v dopise zastupitelstvu obce, který vyplýval z provedeného přezkoumání hospodaření za rok 2004.

Ze zápisu z jednání zastupitelstva obce, dne 26.5.2005 vyplývá, že byla schválena nájemní smlouva na pronájem části pozemku p.č. 1016/4 – ostatní plocha. Tento pozemek není uveden v inventurním soupisu účtu 031 – pozemky a není tedy veden v účetnictví obce. Došlo ke zkreslení výše majetku obce.

Vlastnictví nemovitostí musí být doloženo výpisy z Katastru nemovitostí, který musí souhlasit na účetnictví, s přihlédnutím k ještě neprovedeným zápisům na žádostech o změny v údajích ve vlastnickém listu.

Tyto nesprávnosti se opakují již od roku 2004 a 2005. Ve všech případech došlo ke zkreslení výše majetku obce.  

Opatření : v účetním období roku 2009 provést důkladnou inventarizaci pozemků a sesouhlasit ji na výpis z katastru nemovitostí.

Účtování zálohových faktur :

Přijaté zálohové faktury na dodávky energií jsou  nesprávně účtovány na účet 410 – materiální náklady. Zálohy se účtují, podle Českého účetního standardu pro územní samosprávné celky č. 516, odst. 2 a), na účet 314 – poskytnuté provozní zálohy. Na základě vyúčtování skutečné spotřeby se pak zúčtují do nákladů zápisem 

D 314,   MD 410. 

Opatření : přijaté zálohové faktury účtovat v účetním období roku 2009 podle platných předpisů

Na základě provedeného přezkoumání jsem dospěla k názoru, že, až na výše uvedené, bylo hospodaření podle rozpočtu, hospodaření s ostatními finančními prostředky a nakládání s majetkem v roce 2008, ve všech významných ohledech, v souladu s předpisy, upravujícími finanční hospodaření územních samosprávných celků. Zobrazení těchto skutečností v účetních výkazech obce Tehov je v souladu s platnými zákony a předpisy . 

S  finančními prostředky bylo hospodařeno v souladu s rozpočtem. 

Vyjádření k provedenému přezkoumání hospodaření obce Tehov za rok 2008 :

„Přezkoumáním hospodaření obce byly zjištěny nesprávnosti méně významného charakteru, nebylo zjištěno porušení rozpočtové kázně“.

Zpracovala jsem ověření přiložené účetní závěrky obce Tehov k 31.prosinci 2008.

Ověření účetní závěrky obce Tehov bylo provedeno v souladu se Zákonem č. 93/ 2009 Sb., o auditorech a auditorskými směrnicemi, vydanými Komorou auditorů České republiky.  Obsah zprávy, který se týká ověření účetní závěrky  auditora je dán mezinárodním auditorským standardem ISA 700. 

Směrnice Komory auditorů České republiky vyžadují, aby bylo ověření účetní závěrky plánováno a provedeno s cílem získat přiměřenou míru jistoty, že účetní závěrka obce neobsahuje významné nesprávnosti. 

Ověření účetní závěrky zahrnuje testy, provedené výběrovým způsobem účetních záznamů a dalších informací, prokazujících údaje účetní závěrky a posouzení účetních postupů a významných odhadů, použitých obcí při sestavení závěrky. Na základě výsledku použitých auditorských postupů jsem nezjistila žádné skutečnosti, které by naznačovaly, že účetní záznamy obce nejsou ve všech podstatných aspektech v souladu  s platnými zákony a předpisy.

 Ověření účetní závěrky ve Vaší obci bylo provedeno s cílem získat přiměřenou jistotu o existenci a vlastnickém právu k obecnímu majetku, o jeho správném zaúčtování, správném ocenění a zaúčtování do správného účetního období. Dále s cílem ujištění o tom, že rozpočet byl řádně sestaven a schválen, že veškerá rozpočtová opatření jsou řádně zdokumentována a schválena a rozpočet upraven v souladu se schválenými opatřeními, že údaje v závěrečném účtu odpovídají finančním informacím podrobeným ověření, že účty majetku a závazků jsou dostatečně správně uvedeny a klasifikovány, že příslušné výnosy náležející obci byly plně zaúčtovány a uvedeny v účetní závěrce za příslušné období. 

To vše v souladu s předpisy, platnými pro Českou republiku, zejména  se Zákonem č.563/1991 Sb., o účetnictví, se Zákonem 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí a Zákonem č.128/2000 Sb. o obcích. 

Tohoto cíle bylo dosaženo za použití auditorských postupů a speciálních testů, s využitím auditorských směrnic, vydaných Komorou auditorů České republiky a mezinárodních auditorských standardů. 

Testy byly zaměřeny, kromě jiného, na následující oblasti.

-ověření existence a vlastnictví majetku a správnosti jeho ocenění

-ověření  správného a průkazného provedení inventur majetku

-ověření funkčnosti a spolehlivosti vnitřního kontrolního systému

-ověření existence vnitropodnikových směrnic a předpisů

-ověření finančního hospodaření a finančního účetnictví obce  

-ověření náležitostí účetních dokladů v souladu se Zákonem o účetnictví 

-ověření číselných řad účetních dokladů, uspořádání a archivace dokladů a počítačových dat

-ověření stavu a využitelnosti účetního software, jeho vhodnosti z hlediska předpisů o vedení účetnictví 

-testy návaznosti zůstatků účtů  na účetní výkazy

-test bilanční kontinuity (meziroční návaznost)

-ověření časové souvislosti nákladů a výnosů s daným obdobím

-ověření dodržení zásad, stanovených rozpočtovými pravidly

-testy zůstatků  rozvahových účtů

-ověření závěrečného účtu

Jsem přesvědčena, že provedené ověření účetní závěrky dává přiměřený základ  pro vyslovení výroku na účetní závěrku .

Podle mého názoru, účetní závěrka, ve všech významných ohledech a podstatných bodech, věrně zobrazuje aktiva, závazky, vlastní zdroje, krytí stálých a oběžných aktiv, cizí zdroje a finanční situaci obce Tehov k 31.prosinci 2008 a výsledek hospodaření za rok 2008, v souladu  se Zákonem č. 563/1991 Sb. o účetnictví a příslušnými předpisy České republiky. 

Hospodaření obce, údaje účetní závěrky a závěrečný účet obce odpovídá ve významných hodnotách požadavkům těchto právních předpisů. 

Proto uděluji výrok  

„BEZ VÝHRADY“


Se zjištěnými méně významnými nesprávnostmi je zastupitelstvo obce seznámeno v dopise zastupitelstvu, který vychází z provedeného přezkoumání hospodaření a ověření účetní závěrky za účetní období roku 2008.

V Praze, dne 15.6.2009

Ing. Eva Neužilová

auditorka

č.osvědčení 1338

Příloha : Výkaz pro hodnocení plnění rozpočtu, Rozvaha, příloha

Ing.Eva Neužilová

auditorka

Galandova 1240 

163 00 Praha 6

tel.fax: 235300359 mobil :603814749

e-mail : neuzilovaeva@seznam.cz

Obec Tehov

Tehov 107, 251 01 Říčany 

Dopis zastupitelstvu obce Tehov

Na základě smlouvy s Vaší obcí a v souladu s příslušnými zákonnými předpisy jsem zpracovala přezkoumání hospodaření a ověření účetní závěrky Vaší obce za účetní období  roku 2008. 

Přezkoumání hospodaření obce Tehov bylo provedeno v souladu se Zákonem 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí a mezinárodních auditorských standardů, zejména standardu ISAE 3000. 

Ověření účetní závěrky obce  Tehov  bylo provedeno v souladu se Zákonem č. 93/ 2009 Sb., o auditorech a auditorskými směrnicemi, vydanými Komorou auditorů České republiky.  Obsah zprávy, který se týká ověření účetní závěrky  auditora, je dán mezinárodním auditorským standardem ISA 700. 

Směrnice Komory auditorů České republiky vyžadují, aby bylo ověření účetní závěrky plánováno a provedeno s cílem získat přiměřenou míru jistoty, že účetní závěrka obce neobsahuje významné nesprávnosti. 

Ověření účetní závěrky zahrnuje testy, provedené výběrovým způsobem účetních záznamů a dalších informací, prokazujících údaje účetní závěrky a posouzení účetních postupů a významných odhadů, použitých obcí při sestavení závěrky. Na základě výsledku použitých auditorských postupů jsem nezjistila žádné skutečnosti, které by naznačovaly, že účetní záznamy obce nejsou ve všech podstatných aspektech v souladu  s platnými zákony a předpisy.

 Ověření účetní závěrky ve Vaší obci bylo provedeno s cílem získat přiměřenou jistotu o existenci a vlastnickém právu k obecnímu majetku, o jeho správném zaúčtování, správném ocenění a zaúčtování do správného účetního období. Dále s cílem ujištění o tom, že rozpočet byl řádně sestaven a schválen, že veškerá rozpočtová opatření jsou řádně zdokumentována a schválena a rozpočet upraven v souladu se schválenými opatřeními, že údaje v závěrečném účtu odpovídají finančním informacím podrobeným ověření, že účty majetku a závazků jsou dostatečně správně uvedeny a klasifikovány, že příslušné výnosy náležející obci byly plně zaúčtovány a uvedeny v účetní závěrce za příslušné období. 

To vše v souladu s předpisy, platnými pro Českou republiku, zejména  se Zákonem č.563/1991 Sb., o účetnictví, se Zákonem 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí a Zákonem č.128/2000 Sb. o obcích. 

Tohoto cíle bylo dosaženo za použití auditorských postupů a speciálních testů, s využitím auditorských směrnic, vydaných Komorou auditorů České republiky a mezinárodních auditorských standardů. 

Přezkoumání hospodaření obce Tehov za rok 2008 jsem zpracovala na základě údajů o ročním hospodaření obce. Za hospodaření, které bylo předmětem přezkoumání a za jeho zobrazení v účetních a finančních výkazech, je odpovědný statutární orgán obce. 

Mojí úlohou je, na základě provedeného přezkoumání, vyjádřit závěr o výsledcích přezkoumání hospodaření.

Přezkoumání hospodaření bylo provedeno výběrovým způsobem, s ohledem na významnost jednotlivých skutečností tak, abych  získala přiměřenou jistotu pro své vyjádření. 

Přezkoumání hospodaření obce za rok 2008 zahrnovalo ověření údajů o plnění příjmů a výdajů rozpočtu a o ostatních peněžních operacích, včetně údajů o tvorbě a použití peněžních fondů a údajů o peněžních operacích, týkajících se cizích a sdružených prostředků.

 Předmětem ověření bylo rovněž nakládání s  majetkem obce a zadávání a uskutečňování veřejných zakázek, ručení za závazky fyzických a právnických osob, zastavování movitých a nemovitých věcí ve prospěch třetích osob a zřizování věcných břemen k majetku obce. 

Při přezkoumání bylo ověřeno dodržování povinností, uložených zákonem 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních samosprávných celků a dalšími právními předpisy, upravujícími finanční hospodaření územních samosprávných celků. Dále  bylo ověřen soulad vedení účetnictví se Zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví a ověření hospodaření s finančními prostředky ve srovnání s rozpočtem.

Provedeným přezkoumáním hospodaření za rok 2008 byly zjištěny pouze drobné nesprávnosti v oblasti inventarizací pozemků a účtování záloh.  

Inventarizace pozemků :

Přijetí daru -  parcela, zahrada 27 m2, č. 403/12. Bylo projednáno na zasedání zastupitelstva obce dne 19.1.2004. Pozemek není uveden v inventurním soupisu. Na tuto nesprávnost jsem upozornila v dopise zastupitelstvu obce, který vyplýval z provedeného přezkoumání hospodaření za rok 2004.

Ze zápisu z jednání zastupitelstva obce, dne 26.5.2005 vyplývá, že byla schválena nájemní smlouva na pronájem části pozemku p.č. 1016/4 – ostatní plocha. Tento pozemek není uveden v inventurním soupisu účtu 031 – pozemky a není tedy veden v účetnictví obce. Došlo ke zkreslení výše majetku obce.

Vlastnictví nemovitostí musí být doloženo výpisy z Katastru nemovitostí, který musí souhlasit na účetnictví, s přihlédnutím k ještě neprovedeným zápisům na žádostech o změny v údajích ve vlastnickém listu.

Tyto nesprávnosti se opakují již od roku 2004 a 2005. Ve všech případech došlo ke zkreslení výše majetku obce.  

Opatření : v účetním období roku 2009 provést důkladnou inventarizaci pozemků a sesouhlasit ji na výpis z katastru nemovitostí.

Účtování zálohových faktur :

Přijaté zálohové faktury na dodávky energií jsou  nesprávně účtovány na účet 410 – materiální náklady. Zálohy se účtují, podle Českého účetního standardu pro územní samosprávné celky č. 516, odst. 2 a), na účet 314 – poskytnuté provozní zálohy. Na základě vyúčtování skutečné spotřeby se pak zúčtují do nákladů zápisem 

D 314,   MD 410. 

Opatření : přijaté zálohové faktury účtovat v účetním období roku 2009 podle platných předpisů

Doufám, že nesrovnalosti, které jsem v tomto dopise uvedla, budou z  Vaší strany akceptovány tak, aby v účetním období roku 2009 byly již opravdu odstraněny a  doplněny v souladu s platnými předpisy. Jinak je účetnictví Vaší obce vedeno správně a pečlivě.



V Praze, dne 15.6.2009                                                   Ing. Eva Neužilová

                                                                                                                     auditorka,

                                                                                                                   č. osvědčení 1338

